

周小川：國際貨幣格局深刻變化 人民幣地位料提升

港金融優勢獨特 助力人民幣國際化

國際金融論壇（IFF）第二日在港舉行，全球政策制定者、行業領袖與知名專家學者，繼續探討全球經濟金融領域的前沿議題。IFF大會主席、全國政協原副主席、中國人民銀行原行長周小川表示，在世界的大變局中，比以往任何時候更需要加強國際合作，共同應對挑戰，國際貨幣格局可能發生更深刻的變化，人民幣也會起到更大作用，特別是在「一帶一路」，香港作為國際金融中心，有其獨特的地位和優勢，在人民幣國際化進程中，發揮很大作用，並預期未來在亞洲區人民幣的使用越來越多。

大公報記者
劉遠 李樂兒（文）何嘉駿（圖）

的變化，人民幣在國際貨幣體系中的地位有望進一步提升。



談及人民幣國際化議題，周小川指出，隨着國際形勢的變化，國際貨幣格局可能發生更深刻的變化，人民幣在國際貨幣體系中的地位有望進一步提升。他回顧了人民幣國際化的歷程，強調香港作為離岸人民幣中心的獨特作用。

他認為，香港應繼續發揮其優勢，推動人民幣在「一帶一路」沿線國家的廣泛使用，促進人民幣的國際流通，並預計未來在亞洲區人民幣的使用會越來越多。他直言，當出現困難的時候，比如美國政府使美元成為達成目標的工具時，市場會考慮使用別的貨幣。

力爭「一帶一路」互通互聯

在談到提升香港資本市場的吸引力和競爭力時，周小川強調了深化市場連通性的重要性。他指出，滬港通、深港通雖然已取得顯著成果，但市場連通的範圍和便利程度仍有待進一步提升。周小川呼籲不僅要加強與內地資本市場的聯繫，還應積極拓展至亞洲其他地區乃至全球，特別是「一帶一路」沿線國家，以滿足這些地區對直接融資的巨大需求。

周小川表示，香港已在國際金融中心上發揮了重大作用，面向未來的新挑戰，可以在多個方面進行做得更好，包括：進一步優化互聯互通機制，除與內地資本市場的聯通外，還應該面向亞洲乃至「一帶一路」；研究在信息渠道發生改變的情況下，國際金融中心未來的要點何在；不斷創造出對亞洲經濟至關重要的產品；推出新的工具來應對AI等新技術帶來的變化。

香港金融管理局副總裁陳維民表示，一直以來，香港面臨着諸多競爭，相信有助香港做得更好、想得更深。他並指出，部分「一帶一路」沿線國家的金融服務發展不足，香港可以向他們分享經驗、協助其建立金融行業。

上達資本籲港提升增值服務

IFF學術委員、武漢大學經濟與管理學院前院長宋敏表示，人民幣除用作實體交易外，還需要一個離岸市場進行現金管理，而香港是最大的離岸人民幣中心，相信隨着人民幣在全球的用途越推越廣，下一步將有更大的服務需求。

IFF常務副理事長、世界銀行原副行長、新開發銀行原副行長祝憲表示，香港作為連接內地與海外的橋樑可謂功不可沒，不僅是提供金融服務，在發達國家、跨國公司來中國進行大規模投資的過程中，也起到非常好的作用。他認為，香港未來應專注於適應市場不斷變化的需求，發揮自己的作用。

上達資本（亞洲）有限公司總裁翟普表示，香港在保持金融中心地位的同時，也應關注增值服務的發展，香港可以通過提供高質量的金融服務和諮詢，幫助中國企業更好地走向世界市場。

南京11號線項目石塘南車輛段出入段線明挖區順利完工

近日，南京地鐵11號線項目石塘南車輛段出入段線明挖區順利完工，該區間工程正式進入驗收階段。

該區間全長440米，其中包括193米地下暗埋段和247米U型槽段，整體設計坡度為3%，工程地點位於南京市浦口區張西路北側基本農田範圍內，具有典型的軟土富水地質特徵。

在面對「用地難、進場慢」的問題時，項目團隊積極與地方政府及地鐵公司溝通，快速解決了臨時用地問題，並推動了永久用地征遷及考古工作，在較短時間內完成了施工進場，為項目順利推進奠定了基礎。為確保盾構區間按時始發，項目部制定了科學詳細的施工計劃，採用大跨度門式架和跳倉施工工藝，有效解決了施工空間狹窄和交叉作業難題，實現盾構與主體結構施工同步進行。在開挖深度達11米的雨水泵房基坑時，面對淤泥質土流動性強、液性指數大的嚴峻挑戰，項目部迅速調整施工方案，採用基底換填和電鑽井點降水方法，歷經24小時緊張作業，成功完成雨水泵房底板澆築，化解了施工風險。在整個施工週期中，項目部積極落實精細化管理的各項工作要求，集中人力物力、優化施工組織，優質、安全、高效地完成了明挖區間的施工生產目標。

項目建成後，將極大地改善江北新區的交通狀況，促進江北新區與南京主城區的交通聯繫，有效緩解過江交通壓力，提升城市功能板塊間的互聯互通，對促進經濟社會的可持續發展具有重要意義。

文：劉川民、王悅
(特刊)

聯合國秘書長 安東尼奧·古特雷斯
•世界比以往任何时候都更需要合作，應加快改革國際金融架構，增加發展融資，加強全球安全網，以實現可持續發展目標

世界貿易組織總幹事 恩戈齊·奧孔喬·伊韋拉
•面對氣候變化、人工智能等全球性問題，合作與協調不可或缺，否則將面臨全球經濟秩序混亂的風險

IFF聯合主席、聯合國大會主席理事會主席、韓國前總理 韓升洙
•現有全球金融架構在應對現代全球經濟複雜性方面面臨挑戰，需要改革以反映全球經濟格局的變化

IFF大會主席、全國政協原副主席、中國人民銀行原行長 周小川
•在世界的大變局中，比以往任何時候都更需要加強國際合作，共同應對挑戰，而香港作為國際金融中心，有其獨特的地位和優勢

國際貨幣基金組織（IMF）駐華首席代表 史蒂文·艾倫·巴奈特
•中國經濟韌性十足，對全球經濟增長有非常重要的作用

香港金管局副總裁 陳維民
•部分「一帶一路」沿線國家的金融服務發展不足，香港可以向他們分享經驗、協助其建立金融行業

IFF學術委員、武漢大學經濟與管理學院前院長 宋敏
•香港是最大的離岸人民幣中心，相信隨着人民幣在全球的用途越推越廣，下一步將有更大服務需求

IFF常務副理事長、世界銀行原副行長、新開發銀行原副行長 祝憲
•香港未來應專注於適應市場不斷變化的需求，發揮自己的作用

上達資本（亞洲）有限公司總裁 翟普
•香港可以通過提供高質量的金融服務和諮詢，幫助中國企業更好地走向世界市場

彭博亞太首席經濟學家 舒暢
•中國經濟正由依賴房地產的增長模式轉型，以綠色轉型、高科技等產業填補房地產市場留下的空白

中國宏觀經濟研究院研究員 張燕生
•今年中國經濟大概率能達到5%的增長目標，此前發布的一系列經濟數據，均看到明顯的回暖跡象

新加坡國立大學東亞研究所教授 郝福滿
•中國出口表現非常好，特別是製造業，相信可以為經濟帶來上行動力

高盛首席中國經濟學家 閃輝
•中國經濟現在已經從依賴房地產驅動增長，轉向其他驅動增長，包括刺激國內消費以帶動經濟增長

資協議可以作為保護國家免受高關稅影響的工具，儘管這些協議數量在過去20年中有所下降，但當它們在涵蓋各行各業時，能夠提供有效的保護。

中國具有完善供應鏈

高盛首席中國經濟學家閃輝指出，中國經濟面臨挑戰，不過中國有非常全面的工業基礎，且供應鏈完善是一個非常有利的工具，她強調，中國現在已經從房地產驅動增長轉向了其他的驅動增長，包括非房地產業，刺激消費帶動增長。

此外，巴西薩夫拉銀行經濟策略和市場關係總裁若阿金·列維對美國的債務問題和政策不確定性表示關注，他認為，全球經濟的不確定性將進一步加劇，對於全球金融市場以及對於實體經濟都會帶來更大的影響。

北角新盤售逾百伙 大手客3123萬掃4戶

【大公報】本港銀行上周第二度減息後，兩個新盤昨日同步開賣。宏安地產（01243）旗下北角101 KINGS ROAD首輪推售157伙，市傳全日售逾100伙或佔64%；泛海地產（00129）旗下洪水橋都II首輪售81伙，全日賣出45伙佔56%，兩盤共售約146伙，帶動主要新盤昨日錄得160宗成交。

101 KINGS ROAD開賣前超額認購9倍。售樓處設於銅鑼灣535 TOWER，昨日大批買家提早到場排隊，圍繞電梯大堂「打蛇餅」。市場消息稱，大手時段A組超過40怡客，約40伙被選購；B組時段售出約60伙，全日售出近百伙。

中原地產亞太區副主席兼主宅部總裁陳永傑表示，A組時段有20多怡客，市場錄得3組客人分別購



● 國際金融論壇昨日第二天在港舉行，繼續探討全球經濟金融領域的前沿議題。

李家超：港舉辦IFF 凸顯國際金融地位

首屈一指

第21屆國際金融論壇（IFF）全球年會在港舉行，行政長官李家超昨日發賀信表示，今屆IFF在香港舉辦，不僅凸顯了香港作為首屈一指的國際金融中心地位，同時也進一步增強了香港在內地和全球市場之間發揮的關鍵橋樑作用。

李家超表示，非常感謝國際金融論壇再次選擇香港舉辦高層次的會議，此前，國際金融論壇在香港成功舉辦了國際金融論壇香港會議，並且於

IMF：中國經濟具韌性 今年GDP料增5%

逐步回暖

市場看好中國經濟增長，出席IFF「中國經濟中短期展望」環節的嘉賓一致認為，今年中國GDP增速有望達到5%左右水平。國際貨幣基金組織（IMF）駐華首席代表史蒂文·艾倫·巴奈特（圖）表示，中國經濟韌性十足，即便是房地產行業調整期間，也能以5%的速度增長，並強調中國增長對全球經濟非常重要。



製造業帶動經濟上行

彭博亞太首席經濟學家舒暢表示，中國經濟正由依賴房地產的增長模式轉型，相較2018年房地產市場最火熱時佔GDP的25%，現在只有20%，幾年後還可能進一步降低，以綠色轉型、高科技等產業填補房地產市場留下的空白的轉變已經開始。

新加坡國立大學東亞研究所教授郝福滿表示，5%的經濟增長目標可以在不久的將來實現，至於明年經濟表現，視乎政策放鬆帶來的刺激能否產生足夠的效果，以及美國上調關稅引發的衝擊是否帶來更多阻力。

新加坡國立大學東亞研究所教授郝福滿表示，中國出口表現非常好，特別是製造業，相信可以為經濟帶來上行動力。他提到，中國的財政刺激措施需要落到實處，以抵銷特朗普政府可能出台的貿易措施帶來的影響。

全球面臨三大挑戰：債務 氣候 人口變化

預測未來

全球地緣政治不確定性持續攀升，導致經濟一體化進程嚴重受挫，貿易衝突不斷加劇且持續升級的同時，傳統的全球經濟與金融協調機制的功能正在削弱。在國際金融論壇（IFF）第21屆全球年會上，「全球經濟的展望和挑戰」成為核心議題之一。



世界銀行副首席經濟學家兼預測局局長阿伊汗·高斯（圖）指出，目前全球經濟增長率預計為2.6%，低於疫情前水平，儘管全球經濟呈現增長趨勢，但全球經濟漸顯碎片化，且面臨諸多挑戰。他提到，地緣政治的緊張局勢，導致貿易衝突亦不斷加劇且持續升級。他還提出了全球經濟面臨的三大結構性問題，包括債務、人口結構變化和氣候挑戰。

阿伊汗·高斯認為，雙邊貿易協議和投

資協議可以作為保護國家免受高關稅影響的工具，儘管這些協議數量在過去20年中有所下降，但當它們在涵蓋各行各業時，能夠提供有效的保護。

中國具有完善供應鏈

高盛首席中國經濟學家閃輝指出，中國經濟面臨挑戰，不過中國有非常全面的工業基礎，且供應鏈完善是一個非常有利的工具，她強調，中國現在已經從房地產驅動增長轉向了其他的驅動增長，包括非房地產業，刺激消費帶動增長。

此外，巴西薩夫拉銀行經濟策略和市場關係總裁若阿金·列維對美國的債務問題和政策不確定性表示關注，他認為，全球經濟的不確定性將進一步加劇，對於全球金融市場以及對於實體經濟都會帶來更大的影響。

都II沽45伙，連同都I本月售出的38伙，整個項目11月共售83伙。項目自推出以來套現約23億元。

美聯物業住宅部行政總裁布少明表示，新盤推售步伐放緩，本月以來一手交投錄逾650多宗，預計全月約1200宗水平，按月大減，預計二手樓價有望在第四季回穩上升，升幅約3%。

宏安新盤開售，吸引大

批買家

到售樓處揀樓。

吸

大